

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000K

Borzalmas állapotok a Fekete-barakokban

Gyermekek pusztulnak el — Radó főtitkár könnyezve számolt be a látottakról — A polgármester mentési akciót indít

A városi jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén dr. Radó Rezső, a Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára engedélyt kért arra, hogy a tárgysorozaton kívüli ügyről szólhasson.

Kint járt a Fekete Barakokban, a hova legtöbbször a kilakoltatott embereket helyezik el. Éhező és nyomorgó gyermekcsereget látott ott, hihetetlen körülmények között. — Az egyik barakk valóságos tömeglakás. Választal nélkül vannak összezsúfolva benne az emberek és az életnek minden megnyilvánulása ott játszódik le egymás és a gyermekek szeméj előtt.

Az egyik sarokban még tüzelnek s a tűz körül melegednek, a másikban már fagyóskodnak.

Beltája, hogy a városnak sok a terhe, de ezt nem szabad így hagyni. Negyvenöt család él itt 152 gyermekkel. Az emberek szinte összefacsarodnak a szíve, ha a látottakra gondol.

Radó Rezső főtitkár szava itt a szó szoros értelmében elakadt. Jó ideig tartott, míg erőt vett magán s folytatva beszédét.

Azt hiszi, hogy erkölcsi szempontból is megenyhíthetetlen ez a helyzet, amelyet gyors intézkedéssel meg lehetne szüntetni.

Valami válaszfalat lehetne emelni az egyik nagy teremben, hogy a családok ne lennének kénytelenek egymás és a gyermekek szeme előtt élni. Valamivel meg is kellene segíteni őket.

Társadalmi gyűjtést kellene indítani, azonban véleménye szerint ennek a város vezetősége részéről kell, hogy meginduljon. A maga részéről azt szeretné, ha az egész jog és pénzügyi bizottság úgy, ahogy van, megtekintené azt a nyomortanyát, mert akkor felesleges volna minden szava.

Dr. Fehér biz. tag azt ajánlja, — hogy a Fekete barakk mellett levő beton-barakot adják át, melyet kisegítő kórház céljaira ajánlottak fel, de igénybe nem vették és valószínűleg nem is veszik; ő is tud a barakokban uralkodó borzalmas állapotokról. 13—14 éves leánygyermek pusztulnak el a község tanjárában.

Dr. Csűrös tanácsnok: Eddig is mindent megtettünk, ami módunkban állt. A népjóléti hivatal fel van hatalmazva, hogy a szezonok részére ruhát adjon ki. Ennek nagyrésze a Fekete barakba megy.

Dr. Freund Jenő: Én is értesültem

arról, hogy gyermekek pusztulnak el az évtizedek óta elő nem fordult kemény hideg miatt. Ismerve a polgármester ur gondolkodását, hiszem, hogy megértésre talállok, ha arra kérem, intézzen véskialtást Debreczen város társadalmához, amely minden lépten-nyomon tanujelét adja a maga jószívűségének. A maga részéről a gyűjtési akcióhoz százezer koronát ajánl fel.

Dr. Magoss György polgármester: A holnapi napon kibocsátjuk a felhívást a társadalomhoz, hogy adományaival segítsen a szerencsétleneken.

A hirtelenében megindult gyűjtés 1.200.000 koronát eredményezett. — Ezenkívül a polgármester kilátásba helyezte, hogy szalmát vitet ki és esetleg gondoskodnak a választó falak felemeléséről is. Mindenesetre a leggyorsabban szükséges segítenek először s türelmet küldenek ki a barakkokba.

Debreczen város társadalmi példabizonyára megértéssel fogadja a polgármester felhívását és sorakozik azok mögé a kis eserkészek mögé, akik már jó idő óta, amivel tehetik, enyhítik a hihetetlen nyomort.

akik önmagukat deklarálják népfajnak, akik a múltban nem azonosították és ma sem azonosítják magukat a nemzettel. Ezen a helyzeten nem fog változtatni az a vita sem, amelyet ebben az ügyben akár a jobb, akár a baloldalon provokálnak.

A miniszterelnök ezzel leül. — A kormányparton zajosan helyeslelik.

Az elnök ezután az ülést félóra felfüggesztette.

HEGYMEGI KISS PÁL BESZÉDE

Szünet után Hegymegi Kiss Pál szólal fel. — A költségvetési vitát nem lett volna szabad megszakítani a házszabályok értelmében. Hosszasan foglalkozik Klébelsberg Kunó tegnapi beszédével. — Kijelenti, hogy a kersztény morál szempontjából nem lett volna szabad a tan- szabadság kérdését úgy felfogni, mint a miniszter tette. Sajnálja, hogy a numerus clausus kérdésében vallott felfogásában a kultuszminisztert követte maga a miniszterelnök is, mert eddig azt hitték az ellenzéken, hogy a kultuszminiszter egyedüli híve a numerus clausus fentartásának. A miniszterelnök mai beszédéből azt látja, hogy bizonyos mértékig a fajvédelem felé sodródott.

Hosszasan fejtegeti ezután a választójogi törvény hiányosságát, a mely mellőzte a titkosságot és kijelenti, hogy a kormány lepezett diktatúrát gyakorol. — A többségi pártot szerinte a miniszterelnök iránt érzett bizalom és az a körülmény tartja össze, hogy erőszakos választás utján kerültek tagjai a parlamentbe. A parlamentáriszmus súlyosodását látja abban, hogy az ülésen alig néhány képviselő vesz részt. Ennek oka a titkos választójog hiánya. A Petrisevich Horváth Emilt ért támadások kapcsán sürgeti a kérdés tisztázását, vizsgálót követel és ha Petrisevich Horváth ártatlannak bizonyul, meg kell torolni a vádaskedéseket. — Az indennitást nem fogadja el.

Patacsi Dénes és Fabián Béla fel szólalása után az ülés 8 órakor véget ért.

Bethlen: „Borítsunk tályogot a multakra“

Nyilatkozatok a nemzetgyűlésen a zsidókérdésről — „Azok a zsidók akik a nemzettel azonosították magukat, zsidóvallású magyarok“
Hegymegi Kiss Pál is beszélt

Budapest, dec. 17. A nemzetgyűlés mai ülésén Sándor Pál a numerus clausussal foglalkozik. Klébelsberg kultuszminiszterrel egymás mellett ültünk a liberális éra idején. Akkor a legradikálisabb és legliberálisabb elveket vallotta. — Azóta divatba jött a kurzus, melynek lovagjaival szemben előbb becsületésérti és rágalmozási perekben kellett Klébelsbergnek a becsületét megvédenie.

Sándor Pál: Én már sok mimikri politikust ismertem, de hogy egy miniszter, aki Tisza politikáját követte, most annyira szembe helyezkedett azzal, arra példát alig tudok.

További megjegyzésem Eöri Szabó képviselő urnak szól. Ha valaki politikai felfogását áruba bocsátja, írásbeli reverzálist ad és olyan tevékenységet fejt ki, amely ezzel szemben áll, az ilyen, politikai szempontból csak megvetést érdemel.

Csodálkozva hallottam, hogy a kultuszminiszter ur tegnap bevont a bolsevizmus szálait is indoklásába. Negyvenhét zsidót végeztek ki a bolsevisták, köztük egy 16 éves diákot, aki a szemébe merte mondani Szamuelinek, hogy gazember.

Ellhiszi-e komolyan Klébelsberg, hogy a numerus clausus a zsidóságot védelmezi? A parlament szégyene, hogy ezért tapsokat lehet kapni.

Vázsonyi Vilmos: A polgári ellenzék deklarációjában kijelentette, hogy a numerus clausussal szemben áll, de nem kívánja ezt a törvényt ismételt szavazás alá bocsátani, hanem az az ellenzék célja, hogy pártkülönbség nélkül összehozza ebben a kérdésben a szabadelvű elemeket egy általános rohamra, ez ellen a törvény ellen, amelynek eltörlése országos érdek, első sorban az integritás szempontjából.

BETHLEN A ZSIDÓSÁGRÓL.

Vázsonyi Vilmos után Bethlen István gróf miniszterelnök szólott s a következőket fejtette ki:

— Mi sem az egyik, sem a másik oldalt nem követhetjük, hanem saját politikai irányunkat és hiába fognak felszólítani akár a jobb, akár a baloldaltól, hogy az övékhez csatlakozzunk, mi kitarunk a magunk álláspontja mellett és a magunk politikáját fogjuk követni a jövőben is.

Egész nyílt ez a politika. Négy éve azon dolgozunk, hogy ebben a kérdésben kibékülést és közeledést létesítsünk. Nem rajtuk mulott és a jövőben sem rajtuk fog mulni, hogy ez a kibékülés és közeledés nem sikerül. Azok az áldatlan jelenetek, melyeknek tegnap és ma tanúi voltunk itt, azt mutatják, hogy itt olyan sebek vannak, melyeknek folytonos piszkálása nem érdeke a nemzetnek.

— Az az érdeke a nemzetnek, hogy tályogot borítsunk a multra, azokra a sebekre, amelyek úgy az egyik, mint a másik oldalon sajnalatosak. — Arra a kérdésre, hogy népfaj-e a zsidóság, azt mondhatom, hogy a törvény, amely a numerus claususról szól, népfajnak, illetve nemzetiségnek deklarálta a zsidóságot. Ebben azt hiszem semmi kétség nem lehet. Ez azonban nem jelenti természetesen azt, hogy ez volna a kormány álláspontja. — Azokat a zsidókat, akik a nemzettel azonosították magukat, akik kitaráltak és kitarának jobban és rosszban, igenis azokat a zsidókat zsidóvallású magyaroknak tartom.

Ellenben vannak olyan zsidók is,

Beniczky és Vanczák amnesztiát kapnak?

Budapestről jelentik: Horthy Miklós kormányzó rendelkezése néhány nappal ezelőtt, a karácsonyi ünnepekre való tekintettel megszünteti az eljárás több legitímista tiszt ellen, akiknek ügye a budaörsi csata óta folyt. Politikai körökben az a hír terjedt el, hogy ilyen karácsonyi amnesztiát polgári ügyekben is adni fog a kormányzó. Ellenorizhatetlen forrás szerint első sorban Beniczky Ödön és Vanczák János szabadulását várják.

A milliárdos sikkasztó Lambingot rövidesen Debrecenbe hozzák

Firenzében elfogták és most folyik ellene a kiadatási eljárás

A budapesti államrendőrség tegnap délelőtt kapott hivatalos értesítést arról, hogy a firenzei rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte Lambing János debreceni gazdasági főhadnagyot, aki — mint ismeretes — mintegy negyed évvel ezelőtt egymilliárd koronát sikkasztott a debreceni honvédek parancsnoksága révén kezei re bízott kincstári pénzből. A nagy szabású eset nagy feltűnést keltett annál is inkább, mert a főhadnagy elfűnt Debrecenből és a debreceni valamint a budapesti rendőrség hiába kereste a sikkasztó főhadnagyot.

A debreceni rendőrség végre a nyomozás folyamán megállapította hogy Lambing Debrecenből román területre szökött és pedig Bukarestbe. Lambing ugyanis elferdített irással egyes ismerőseihez levelet írt, amelyben azírta: "Érdeklődök, keresik-e még és nem tudna-e feltűnés nélkül hazajönni. A debreceni rendőrség ekkor diplomáciai uton megfelelő intézkedéseket tett, hogy Bukarestben keresse a román rendőrök Lambingot, aki azonban úgy látszik, neszét vette a dolognak és továbbállt.

A sikkasztó főhadnagy Olaszországba utazott és Firenzében tele-

pedett le. Utközben Budapestről ismét elferdített irással levelet írt egyik debreceni ismerősének. A főhadnagy úgy látszik, egyáltalában nincs tisztában a magyar büntető-törvénykönyvvel, mert levelében azírta: "Érdeklődök, hogy nem évült-e még el az ügye, keresik-e még a hatóságok, nagyon szeretne hazajönni, ha esetleg álnéven is.

A debreceni rendőrségnek tudomására jutott a levél és erre megfelelő intézkedéseket tett, hogy az olasz rendőrség tudomást szerezzon a sikkasztó főhadnagról. Az elfogatóparancs következtében a firenzei rendőrségnek sikerült néhány nappal ezelőtt a főhadnagyot egy firenzei szállóban elfogni. Lambing Jánost a rendőri hatóság őrizetbe vette és a debreceni rendőrséget értesítette az elfogásról. A debreceni rendőrség most átiratában kérte a főkapitányságot, hogy az ügy további részét intézze el és a külügyminisztérium útján tegye meg a szükséges intézkedéseket a kiadatás iránt.

A főkapitányságon ma délelőtt már meg is tették a szükséges intézkedéseket és így remélhető hogy a debreceni sikkasztó főhadnagy rövid időn belül a magyar igazság szolgáltatás kegyére kerül.

Botránnyok és derűtlenség közben nyitották meg a cseh parlamentet

"Alj elő vén Hodzsa" A Hlinka-párt magyarul kiáltotta

Prága, december 17. A képviselőház mai megnyitói ülésén a terem és a karzatok is benépesültek. A magyar nemzeti párt képviselői piros-fehér-zöld virágokkal jelentek meg. Az ülés botránnyos lármába s részben derűtlenségbe fuladt. A megerősödött tót néppárt az ülés folyamán rendkívül harsány magatartást tanúsított. A Hlinka-párt képviselői magyar nyelven "eljen Hodzsa apánk!" kiáltással fogadták a földművelésügyi minisztert. Céloztak az agrár párt pénzén megjelenő felvidéki magyar lapok ama szokására, hogy Hodzsáról, mint a magyar kisebbség apjáról szoktak írni. A terem percekig át harsogott a tót néppártiak kiáltásaitól, akik a cseh agrár párt magyar nyelvű választási napilapját és falragaszait lobogtatták Hodzsa felé.

Juriga fáradságtól dobta a zajongásba az újabb és újabb magyar nyelvű jelszavakat, mint: "Alj elő vén Hodzsa! A haza veszélyben van! Falpra Hodzsa, hí a haza! Esik eső karikára, Hodzsa Milán kalapjára, stb. stb.

Hodzsa az ellenzék harsogó derűtlensége közben sápadtan ült a helyén, míg a koalíció óriási felháborodással fogadta a tót néppártiak magyar nyelvű kiáltásait. Irredenták! Magyaroncok! — kiáltották feléjük.

Svehla miniszterelnök belép, a ház elnöki székbe ül, de meg sem nyitja az ülést. Az ellenzék kipróbált módszerrel elnyom minden emberi hangot. A lárna pergőtűz-szerű. A tót néppártiak karban hallatják harsány kiáltásukat: "ohol ho!" (Nyúzd meg!). A kommunisták ugyancsak karban kiáltják: "Mi már a szovjetnek tettünk fogadalmat!"

Negyedórás viharzás után a lárna ismét csillapult és felolvassák a képviselők esküszövegét, amit a Ház állva hallgat végig. Csúpan a tót néppártiak és a kommunisták maradványok ülve.

A képviselők egyenként lefeszik a fogadalmat Svehla kezébe. Minden egyes kormánypárti képviselő fogad-

dalmánál az ellenzék kiújuló lármába kezd.

Szicsura Márton, volt felvidéki teljhatalmu miniszternek a cseh-tót néppárt egyetlen tót képviselőjének fogadalmát falrengető "pfuj!"-szóval kísérik. "Felitta-e már a kistapolcsányi főhercegi kastély borpinccjét?" — hangzik a kiáltás.

Karácsonya, ujévre

az összes raktáron levő áruinkat, u. m. szövetek, selymek, divat flanel és barchet udonságainkat, valamint harisnya, kesztyű és kötött áruinkat mélyen leszállított árban árusítjuk ki.

Aszódi és Róth divatruház

Piac ucca 42. (Bikával szemben.)

Mintha tündérujak

szorgoskodtak volna üzleteinkben. Egyszeribe pompás karácsonyi sátor varázsolódott elő, telve mindenféle szemképráztató, gyermeklelkeket gyönyörködtető csillogó, ragyogó holmival. Minden, ami csak karácsonyára való, garadával áll ott: ezüst meg arany boák, angyalhaj, csemettyűk, trombiták, különböző színekben pompázó madárkák, szóval minden, ami szemnek szájnak kellemes. Minden a legszebb a lejobb, a legizlésebb és ami fő a legolcsóbb is.

KONTSEK GÉZA k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Fióküzlet: Piac-u, 22/24

Kreidics kommunista fogadalmát a koalíció kíséri guynos kiáltásokkal. A kommunisták odakiáltják a kormánypártiak felé: Ti megesküdtetek néhányszor Ausztriának.

Az első ülés, melyen a Ház elnöke Malypetr volt belügyminisztert választották meg, rövid szünettel végződött. Utána azonnal következett a második ülés. Ennek tárgyszorozatán a bizottságok megválasztása szerepelt. A kedélyek még mindig

nem csillapultak le. A zajongásban a legtöbb képviselő nem vette észre, hogy az elnök szavazást rendelt el, mire a tót néppártiak hore ruki! kiáltással biztatják cseh képviselőtársaikat kézfeltartásra, — az ellenzéki pártok nem kis multságára. Ez ismét óriási vihart váltott ki a cseh képviselők soraiban, akik magukból kikelve öklüket rázzák s tiltakoznak az inszinuáció ellen.

Megfojtott és a hóra dobta ujszülöttjét

Tegnap kora reggel, a Balmazújváros alatt cirkáló csendőrorjárat egy csecsemő fagyos hullájára bukkan. A holttest ki volt téve a hóra, meztelenül. Az esetet bejelentették a debreceni kir. ügyészségnek, ahonnan indítvánnyal az ügy aktái felkerültek a vizsgálóbíróhoz. Ott elrendelték a hulla felboncolását. E célból tegnap Jáky Gyula dr., egyetemi tanársegéd, dr. Takó Ferenc vizsgálóbíróval kiutazott Balmazújvárosra, hol a csecsemő hulláját felboncolták.

A vizsgálat eddigi adatai szerint a lelketlen anya a csecsemőt megfojtotta, majd a falu alatt kidobta a hóra.

Erélyes nyomozás indult a bestiális anya-kilétének megállapítása végett. Mint a késő esti órákban értesülünk, a balmazújvárosi csendőrség a gyilkos anya nyomában van. Az eddigi nyomozás adatai szerint a gyermek egy jómódú gazda leányé, aki megfojtotta magzatát, majd kidobta a hóra. A "gazda-lányt" minden bizonnyal letartóztatják.

Milyenek a kiállítások a városi tisztviselői választásoknál?

A december végén tartandó tisztújítás erősen foglalkoztatja a törvényhatósági bizottsági tagokat, ami érthető is, hiszen több, mint tíz éve nem volt ilyen terjedelmű "restauráció". A városi tisztviselői kar körében is érthető érdeklődéssel néznek a választás elé, hiszen a legtöbb tisztviselő évek óta más, fontosabb hatáskört tölt be, mint amilyen állást visel s már ezért is megérdemlik a tisztviselők, hogy végre helyzetük tisztázva legyen.

Kétségtelen, hogy Magoss György dr. polgármester energikus és határozott fellépése nélkül most sem lettek volna meg a választások.

Megkérdeztük a városi közélet egy alapos ismerőjét, hogy véleménye szerint milyen lesz a választások eredménye?

Informátorunk szerint a közgyűlési többségnek az a nézete, hogy azokkal töltsék be a megüresedett helyeket, akik a rátermettségen kívül hosszabb idő, sőt évek óta viselik

egy-egy állás minden felelősségét, súlyát és munkaterhét s ennek meg is felelnek. Illó tehát, ha a végzett munkához megkapják a megfelelő címet és fizetést. A főjegyzői állásnál vitán felül dr. Vársány István megválasztása; az adóügyi tanácsnokságra pályázók közül dr. Balla Bertalan évek óta szolgál az adóhivatalban s az ő megválasztása mellett az az érv, hogy teljesen beleéltte magát az adótervények és rendeletek fömégébe. Sok híve van dr. Boldizsár Kálmánnak, ki tagadhatatlanul közmegelegedéssel tölti be az I. fokú köz igazg. hatóságnál viselt pozícióját.

Az árvászeki állások betöltése egyhangú lesz Dr. Tóth Emil, dr. Szabó Elek és dr. Kiss Sándor közmegelegedéssel vezetik az árvászeki ügyeit.

Választási küzdelem csak az ügyész, orvosi és az aljegyzői állások betöltésénél lesz. Dr. Barua László ügyész a legutólsó választásnál a függetlenségi párt jelöltje volt s csak pár szavazattal maradt el dr. Dóczy Emil mellett. Most azonban komoly ellenfele Des Combes Emil dr. aki városi tisztviselő s megválasztásával további választásnak lesz helye. A többi jelöltek a szavazatokat csak elforgácsolják és mert relatív többség kell, a két jelölt közt dől el a küzdelem.

A tisztviselői állásra pályázó régi neves orvosok, mint dr. Trocsányi Béla és dr. Szaploneczay Gyulával szemben egy ambiciózus fiatal orvos: dr. Salánky József veszi fel a küzdelmet. Az I. osztályu aljegyzői állásra főispáni és polgármesteri titkárok pályáznak. Ezt bizonyára nyílt kérdésnek hagyják, de lesz több pályázó a folytatólag megüresedett állásokra is.

LOVAGIAS ÜGY KLEBELSBERG ÉS SÁNDOR PÁL KÖZT

Budapest, dec. 17. A ház mai ülésén Sándor Pál beszédével kapcsolatosan, mint értesülünk, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter Kállay Tibor és Almásy László nemzetgyűlési képviselőket felkérte, hogy az ő nevében magyarokérjenek Sándor Páltól a mai beszédében használt egyes sértő kitételekért.

Budapest, dec. 17. A belügyminiszter december 31-re az ország területén levő mindennemű nyilvános étkezőhelyiség, szórakozóhelyiség, mulató, hangverseny és más eféle nyilvános terem és helyiség záróját kivételosen éjjelutáni 4 órában állapította meg.

A jog- és pénzügyi-bizottság egyhangulag megszavazta a Takarékok és Hitelintézet megvételét

Tegnap számunkban módunkban volt közölni azt a nagyszabású és lapjában véve szociális tendenciájú tervet, mely a várost és első-sorban dr. Magoss György polgármestert foglalkoztatja. — A város ugyanis, mint az már teljesen ismeretessé vált, megvásárolja a Takarékok és Hitelintézetet.

A terv megvalósulása felé tegnap történt a második fontos lépés, a mennyiben a jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta a kérdést.

Ary Lajos főszámvevő referálta a bizottság előtt az ügyet és előadta csaknem azokat a tényeket, a melyeket tegnap számunkban is már közöltünk.

Ismertette az intézet igazgatóságától kapott opciót, mely szerint a részvényeket 50.000 koronás áron hajlandók eladni. A vételár fizet-

dő az átvételtől számított 8 napon belül, — legkésőbbben 1926. január 20-án. A részvények vételével járó illeték a vevőt terheli. Ismertette ezután a vállalat adatait, melyek, mint megírtuk 2667 millió értéket képviselnek. A részvények tehát 70.000 koronát érnek, azonban az előrelátható személyzeti nyugdíjterhekre lemegy darabonként 20.000 korona, így lett a vételár 50.000 korona.

Javasolja, hogy a jog- és pénzügyi bizottság az ajánlatot fogadja el és ilyen irányú javaslatot terjesszen a közgyűlés elé.

Dr. Freund Jenő szólal fel és kérdezi, hogy az intézet alkalmazottainak jogviszonya nem fog-e olyan meglepetéseket fentartani a város terhére, mely aztán drágává teszi a vételt? Át lehet-e tekinteni ezt a kérdést? Tudjuk-e, hogy kö-

rülbelül milyen keretek közt mozgunk?

Ary Lajos főszámvevő adja meg a kívánt felvilágosítást:

— Öt alkalmazottat kell átvennünk. Négynek a nyugdíját viselnie kell a városnak, a szolgálati idő szerint. Kivétel a vezérigazgató, akinek teljes nyugdíjat kellett volna adni, ezt azonban a polgármester ur nem volt hajlandó teljesíteni, legfeljebb csak olyan nyugdíjat hajlandó a vezérigazgatónak biztosítani, mint amilyen nyugdíj egy hasonló szolgálati idővel rendelkező városi tanácsnokot, illetőleg özevegét megilleti.

Dr. Vargha Elemér elnök szavazásra tette fel a kérdést, mivel más szövegre nem jelentkezett.

A bizottság az előadói javaslatát egyhangulag elfogadta.

szenvedéseket viselte. (Ugy van.) Az igazság, méltányosság és belátás hozza magával azt, hogy ha nagyobb terhek statuuálása nélkül lehetséges valami csekély mértékben a város ennek a rétegnek a sokszor önmegtagadásig menő áldozatkészségét valamelyes mértékben honorálja.

Ekly: Kár a sok beszédért. Vásáry: Miután kár a sok beszédért, nem akarok sokat beszélni, csak arra hivatkozom még, hogy az 1800 millió többlet teljes egészében nem jelentkezik, mert amikor a beszerzési segélyt megadták, annak olyan fedezetet jelöltek ki, amely eredetileg számításba véve nem volt.

Dr. Vargha Elemér elnök szavazásra teszi fel az előadói indítványt és Csürös kiegészítő indítványát. — A jog és pénzügyi bizottság az előadói indítványt fogadta el.

JANUÁR 2-ÁN LESZ A GAZDABÁL

A Debreceni Polgári és Gazdakör 1923. január hó 2-án az Arany Bika disztermében Rác Laci zenekara közreműködésével jótékony-célú zártkörű táncvigalmat rendez. Védnökök: dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester.

A bálbizottság tagjai: Mike János elnök, Balogh István társ. elnök, Deák István társ. elnök, id. Horváth János társ. elnök, Polgáry József társ. elnök, dr. Vásáry István társ. elnök, Ekly József al-elnök, Mócz András al-elnök, Polgáry István al-elnök, Papler Pál al-elnök, Vásáry József al-elnök. — Pénztárosok: Agárdy Lajos, Szabadszállás István. Ellenőrök: Burai Ferenc, Tóth Mihály, Seregély István, Ménes Mihály, Cigányvaida: Polgáry András, ifj. Balogh István. Főrendező: Pásztor Gyula Öry István.

Belépti díj személyenként a vígjáték adóval együtt 75.000 K. kis-páholy 400.000, nagypáholy 600.000 korona. Kezdeté este 8 órakor. — Urak kéretnek fekete ruhában megjelenni. Jegyek előre válthatók Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Hitelesítőbizottságánál Csapó ucca 28. szám alatt.

A VASUTASOK KARÁCSONYI JUTALÉKA

Budapestről jelentik: Walkó miniszter kijelentette, hogy a legközelebbi idő alatt megvizsgálhatja a minisztérium szakosztályaiban az előterjesztett sérelmeket és orvosolja azokat. Egyben megjegyezte a miniszter, hogy a karácsonyi részesedési jutalék kérdését már a legközelebbi minisztertanács elé viszi, hogy a Máv. alkalmazottak ezt a jutalékot még karácsony előtt megkapják.

Nem többtermelésre, hanem többfogyasztásra kell törekedni

Iparosságnak és kereskedőknek egyaránt érdekük, hogy a tisztviselők megélethezését biztosítsák

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklése mellett tartotta ülését.

Dr. Vásáry István h. polgármester terjesztette elő a városi tisztviselők és alkalmazottaknak adandó városi pótléokra vonatkozó javaslatot.

A következő városi pótlék megadását indítványozza:

IV. fizetési osztályban 11 millió, az V-ben 3.5, a VI-ban 2.7, a VII-ben 2.1, VIII-ban 1.6, IX-ben 1.2 millió, X-ben 975.000 és a XI. fizetési osztályban 800.000 koronát.

A nyugdíjasoknál meghagyják a jelenleg folyósított 15 százalékos pótlékot.

A fizetésemelés összesen 1354 millió korona többletet jelent, amire a fedezet megvan.

Csürös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok a pótlékot az iparos tanonciskola tanerők és óvónők részére is kéri.

Ekly József: 1354 millió többlet terheli ezzel a városi költségvetést. Nem a tisztviselők ellen szól, de azt kérdezi, vajon a november havi fizetés is benne van ebben az 1354 millióban?

Vásáry István dr.: Az ezenkívül van.

Ekly: Tehát mennyi az a többlet amely akkor előállott?

Vásáry: Körülbelül 450 millió.

Ekly: Tehát összesen 1800 millió a többlet-teher.

Dr. Radó Rezső főtitkár: Az előterjesztett javaslatot helyesnek, jó-nak és szükségesnek tartja, még pedig elsősorban közgazdasági szempontból. Ha nem javítjuk meg a fogyasztási képességét annak az osztálynak, amely épen a kisiparosság és a kiskereskedelem szempontjából jön először számításba, akkor a forgalom nem is fog megindulni. Az ipar és kereskedelem azért van súlyos helyzetben, mert fogyasztási krízis van. Ha elérnénk is a békebeli fizetést, akkor sincs meg a pénznek a békebeli vásárlóereje, az arany indexszám 1.63 százalékos.

Csatlakozik Csürös tanácsnok kéréséhez. A javaslatot elfogadja.

Balogh István felszólalása után ismét Ekly József szólal fel:

— Az csak teória, hogy a fizetésemeléssel fokozni lehet a vásár-

lást.

Vásáry: Ez nem teória, hanem ez az élet.

Ekly kijelenti, hogy nem a javaslat ellen szól, csak hogy az adózókkal szemben is emeljék fel „az aranymérő pálcát”. En is szívesen veszem, ha a fogyasztás emelkedik, mert abból talán nekem is lesz hasznom. (Zajos derűltetés.)

Freund Jenő: Teljes egészében az előadói javaslatot fogadja el.

Dr. Hegedűs Jenő: Arra kéri a tanácsot, hogy elsősorban a közmunkákat indítsák meg. A tisztviselők fizetésemelésével olyan elenyészően csekély adótöbblet terheli az iparosokat és kereskedőket, amely semmiesetre sem fog rontani az ő élet-standardjukon.

Az összes felszólalásokra Vásáry István dr. h. polgármester válaszol:

— Már 1922 végén, vagy 1923 elején rámutatott arra a teóriára, me-

lyet Radó főtitkár említett. Akkor is hivatkozott arra, hogy nagyon téves uton járnak azok, akik a gazdasági krízisből kivezető utat a többtermelésben látják. Magyarországon nem a többtermelésre, hanem a többfogyasztásra van szükség, mert ha ez több, akkor természetesen utána megy a termelés. Ha fogyasztóképeséget leszorítják, akkor minden egyes fillér, amit a többtermelésre fordítanak, kétszeresen káros a gazdasági életre.

Csodálkozását fejezi ki afölött, hogy a tisztviselői fizetések rendezése alkalmával az adóterhekről esik szó. Mintha ez a két kérdés szoros összefüggésben volna egymással. Az illetménynek az adóterheket nem befolyásolják.

Ekly bizottsági tag ur 1800 millióban állapította meg a többletet, 35.000 adózót mutat ki az adóhivatalt. Az évi adóterh tehát 50.000 koronával csökken vagy emelkedik, ha a tisztviselők ezt a fizetést megkapják. — Nem tudom megérteni, hogy lehet ezt a kérdést felhozni.

Egyedül a tisztviselő társadalom volt az, amely a háború után a katasztrófális nyomorúságot és

Karácsonyi vásár:

karácsonyfad szekek, gyertyák, csillagszóró, angyalhaj, karácsonyfa-hó, gyertyatűző, cukorkák, desszertek, borlikőr, pezsgő, mák, dió, dióbél karácsonyi árakon.

Csanak József R. Rt.

üzlet és csemegéltetés PIAC-UCCA 51. szám Váci pince borai, egy palack 20,000 korona

Most olcsón vásárolhat

bőrkabátot, fekete téli kabátot sál galérral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a

Hajdusági férfiruha áruházban

Piac ucca 67. (Frohner-szálló épület.)

Déligyümölcs,

narancs, citrom, marón, arachid, mazsola, mandula, boszniai szilva, füge és datolya megrendelhetők

a legelőnyösebb árak és fizetési feltételek mellett:

Debreceni Közeletbank R.-T. aranybányai ARANY BIKÁ BÉRTÁR I. e. 6

Téllapok

selyem sálak, bokavédők, legelőnyösebben bevezethetők FRANK IMRENEK, Piac-u. 43

Színház

Csokonai színház műsora:

Dec. 18.: Orlov. Operette. B) bérlet.
Dec. 19.: Orlov. Operette. Bérletszűnet.
Dec. 20.: Délután 3 órakor A nóta vége.
Operette. Olcsó helyárak. Viktus-Szegő Illv. Béla-Károlyi. — Este fél 8 órakor Orlov. Operette. Bérletszűnet.

Asszínházirodajelentése

B) BÉRLET ma pénteken.

„ORLOW“, ez a nagystylű operette uralja az e és jövő hét műsorát. A siker, melyet az érdeklődő népszerűsége számítható zenéjű operette premierjén volt, fokozódik a további előadásai során. Minden ének és táncszám után meg nem szünni akaró tapsvihar zúdul fel, melyet a közönség nem hagy abba, míg némely számot 3-4-szer is meg nem ismételnék a szereplők. Nagy része van a sikerben a nagyszerű együttesen kívül a pazar új kiállításnak, mely az igazgatóság bőkezűségét és Remete főrendező fölényes ízlését és tudását dicsérik. Óriási derűtség uralkodik különösen a III-ik felvonás alatt, mely mint önálló bohózat is nagy sikert érte el.

SOPHIE SALTANOVA és Alexander Nikitin parodisztikus groteszk két tánc a ballettkarral ritka élvezetet nyújt az „Orlov“-ban.

OLCSÓ HELYÁRAKKAL kerül vasárnap délután színpadra az annyira kedvelt „A nóta vége“ magyar tárgyú operette. A két főszerepet Viktus és Bélát ezúttal Szegő Lily illetve Károlyi játsza és így az operette előadása egészen újnak mondható.

B) BÉRLET ma pénteken.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Rádus-Paramont attrakció! „Angyalka“ társadalmi dráma 6 felvonásban. Leroc Scott „Mother O. Day“ elbeszélése nyomán. Newyorkban játszódik le a valóban tartalmas, a nézők figyelmét mindvégig lekötő regény. Egy anya küzdelme egyetlen leányáért azon némes célból, hogy gyermekét a nagy város büns fertőjétől megóvja és a szinte leküzdhetetlen akadályok ellenére is boldoggá tegye. A szülői szeretetnek igazán szívhez szóló megnyilatkozása ez a film, melynek főszereplője a bájos szépségű Virginia E. Corbin, tudásának és művészetének a legjavát adja. — Kísérők: „Friciszláv és Miciszláv“ és „Mr Edison“ burleszkek.

Jön: „Modern Donquihottó“ Tom Mixel.

Vigszínház: „Zoro és Huru — A két csirkefogó“ világatrakció 6 felvonásban. A legsikerültebb kalandjaikon vezetnek át és szakadatlan kacagásban tartják a nézőt. A világhírű és népszerű két komikusnak ez a film talán a legjobb szerepet adja. Kiegészítik e műsort: Angol Híradó, „Smuzolini és a mentőangyal“ és „Smuzolini és a babája“ burleszkek.

Jön: „A szerelem gyermeke“ — Elő plakát — Mosjonkin-film.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a „Szerencse-szelvény“ húzása

Kik nyerték a díjakat? — Timár Ila hat férfi és két nő nevét húzta ki

A „Debreczen“ nagy érdeklődéssel várt szerencse-szelvény húzása tegnap este fél 7 órakor ment végbe a lap kiadóhivatali helyiségeiben.

A beérkező szerencseszelvények nagy tömegének adminisztrálása bizony fáradságos munka volt, de azonban végtelen örömmel végeztük, mert a halmazával beérkező szelvények újabb bizonyítékát adták a lelkes és hatalmas olvasó tábrnak osztatlan érdeklődésének.

Kiadóhivatali helyiségeink a sorolás tartamára szorongásig megteltek a közönség százával, a lépcsőfeljárók, a hivatali helyiségek ugyszólván minden centiméternyi helye el volt foglalva gyerekekkel, leányokkal, asszonyokkal. Idősebbek, ifjak, elegánsak, szerényen öltözöttek tolongtak, arcukon pedig ott ült a sorsolással járó érzések minden izgalma. Szerkesztőségünk tagjai alig tudtak eljutni az összehívott közönség minden jóindulata dacára a szerencse-szelvények asztalához, amelyen a nyeményeken kívül a szelvényeket magába fogadó hatalmas doboz állott.

Timár Ila, a Csokonai-színház kiváló művésznője, aki most az „Orlov“-ban arat hatalmas sikereket, pontban fél 7-kor érkezett meg a „Debreczen“ munkatársainak kíséretében és a közönség nagy éljenése közepette foglalta el helyét, hogy a sorsolást megejtse.

Felkértünk a közönség köréből egy hölgyet, hogy a szelvényeket keverje össze, ezt a műveletet azonban többször meg kellett ismételnünk, mert a jelenlévő közönség még egy csomó beadatlan szelvényt nyújtott át közvértelen a sorsolás előtt, bízva a kabalában, hogy az ilyen szelvényeknek nyerni kell.

— Kezdjük... kezdjük... kiáltották a türelmetlenebbek... s így lapunk szerkesztője érthető rövidséggel üdvözölte a közönséget, bejelentve egyúttal, hogy a jövő hét szerencse-nyeménye 5 mázsa tűzifa, egy kövér liba s más egyéb redlis holmi lesz.

A kövér liba kilátásba helyezését egy mosolygó arcú öreg ur nyelcsentéssel regisztrálta.

Kezdjük... kezdjük... zúgott fel az elsőnél elementárisabban a kívánság és Timár Ila kihúzta a főnyeményt jelző szerencse-szelvényt kísérteties csend és izgalmas várakozás közepette.

Az első díjat 25 kgr. mullásisz-tet ifju Töviski Gábor, Kut-utca 60. sz. alatti lakos nyerte. Nem volt jelen s így kétszeresen jól jár, mert elküldjük a 25 kilós csomagot a lakására.

A II. díjat 5 kgr. kockacukrot Szöllőssy István Késes-utca 68. sz. alatti lakos nyerte. Nem volt jelen.

A közönség nőtagjai kedves zúgolódásba kezdtek: — Csupa férfi nyer... ez nem járja. — Egy férfihang közbekiáltotta: Hátha van feleségük. — A legszellemesebb közbeszólás az volt hogy: nem csoda, hogy a férfiak nyerne, mikor egy ünnepelt primadonna szeszélyétől függ a nyemények sorsa.

Mintha csak igaza lett volna a közbeszólónak, mert a III. díjat 1 liter finom rumot — Bihari Lajos, Hadházy-ut 12. sz. alatti lakos nyerte. — Nem volt jelen.

Beismerte rettentő bűnét az egyeki apagyilkos

A gyilkosság borzalmas részletei — Követ kötött a holttestre és úgy dobta a Tiszába

A Debreczen keddi számában megírtuk, hogy idős Pásztor Lajos egyeki gazdálkodó október hó 22-én eltűnt s azóta semmi nyoma. A jó módú földesgazda adoptált fiánál: ifju Pásztor Lajosnál lakott, mert az öreg gazda vagyontát úgy testálta adoptált fiára, hogy az élete végéig tartozik róla gondoskodni — tisztességgel. Az öreg egyeki gazda eltűnése ügyében az egyeki csendőrség hosszas nyomozás után sem tudott kellő eredményeket felmutatni és az iratokat beterjesztették a debreceni kir. ügyészségre.

Az elmúlt vasárnap aztán Prejnészberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró kiutazott Egyekre s a helyszínen folytatott le vizsgálatot. Megállapítást nyert, hogy a fiatal Pásztor és felesége rosszul bánt az öreggel: ütlegelték az öreg. 81 éves gazdát s az öreggel való érintkezésük — több tanu vallomása szerint — azt látszott feltűntetni, hogy az öreg már terhére volt a fiataloknak.

Ez év októberében, pontosan 21-én Pásztor gazda fiával és menyével egyeki ismerősök lakodalmában voltak. Másnap pedig az öreg együtt dolgozott a kukoricafesztókkal. —

A IV. díjat 10 kgr. fehér babot Soós László Bercsényi-utca 73. sz. alatti lakos nyerte.

Az V. díjat 5 kgr. borsót Varga István városi hajdu nyerte. Ő jelen volt s nagy diadallal vitte magával a zsákmányt. — Egész jól jött — mondotta lapunk munkatársának — örülni fog az asszony.

A hölgyek már elváltak keseredve végképen, ugylátszik ezzel bírták jobb belátásra a szerencsét, mert a VI. díjat 5 kgr. lencsét Ujházy Károlyné, Varga-utca 24. sz. alatti lakos nyerte. — Ez a nyemény volt a legstilszerűbb, a mennyiben Ujházyznénak jólmenő polgári étterme van.

A VII. díjat 2 elsőrendű színházi jegyet Taroczkay Antalné, a Kosuth-utcai kedvelt virágüzlet tulajdonosnője nyerte. A szombati „Orlov“ előadására küldünk számára 2 színházi jegyet.

A VIII. díjat, 2 mozijegyet, Pospis József, Homokkert, Türr István-u. 12. sz. alatti lakos fiatalember nyerte, aki nagy esztakiáltással vágott magának utat a sorsoló asztal elé s nagy boldogan vette tudomásul, hogy igenis megnézheti a Zoro és Huru még aznap este.

majd nyomtalanul eltűnt. Az öreg eltűnését nem a fiatal Pásztor, hanem a szomszédok jelentették be a csendőrségnek.

Ezek az adatok olyan terhelőeknek bizonyultak, hogy a vizsgálóbíró még a helyszíni vizsgálat során elrendelte a fiatal Pásztor előzetes letartóztatását.

A hálátlan fiut vasra verve tegnap szállították be a debreceni kir. ügyészségre. Még a délelőtti folyamán hosszasan kihallgatta ifju Pásztor Lajost a vizsgálóbíró. — Persze, tagadja azt, mintha ő lenne a gyilkosa atyjának.

A csendőrség viszont már olyan adatokat is beszerzett, amelyek azt erősítik, hogy Pásztort eltették örök időkre „megfűrésztették“ az Egyeki alatti folyó Tiszában. Amikor ezeket a granus dolgokat felhozták Pásztor előtt — megrögt és kijelentette, miszerint ő gyilkolta meg nevét... majd holttestét kitérte a Tiszához. A holttestre köveket kötött s úgy süllyesztette el az öreg holttestét a rohanó Tisza árjában.

A vizsgálóbíró előtti kihallgatásáról sem szívtárgott ki, de az tény, hogy a vizsgálat folyik Pásztor ellen.

A Tisza jégtáblái alatt kutatják az öreg Pásztor holttestét.

KRÓH VILMOS, karácsonyra

Több ezer méter seiyem szövet
:: barchet, karton, zefir, vászon ::

maradékot

a vég áradt 33%-al olcsóbban elad

Króh áruház, Debrecen

Dégenteid-tér és bádógos-u. sarok.

Jóhi: névnek örvendő

KABATA

Csokoládé és Bonbogyár

kiváló minőségű csokoládéi és cukorkái megrendelhetők:

Tiszántúli Vezérképvisleténél:

Debreceni Közvétítőbank R. T.

Áruosztálya:

Arany Bika bérház I. e. 6.

Kérje mindenütt!

Vigszínház.

ZORO HURUVAL

A két csirkefogó.

APOLLO.

Virginia Lee Corbinnel

ANGYALKA.

Hirek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet ma reggel mindenütt mínusz 10 fok alá süllyedt. Az időnek változékony jellege volt. Havazás alig fordult elő.

Időprognózis: Változékony, hideg idő uralkodik, csapadék nem valószínű.

MEGHÍVÓ

a debreceni Patronázs-egyesület karácsonyi felruházási ünnepélyére.

A debreceni Patronázs-egyesület ez évi karácsonyi felruházási ünnepélyét a f. évi december hó 20-án, — azaz vasárnap d. u. 3 órakor tartja a ref. főgimnázium tornatermében, amely alkalommal mintegy 500 gyermek között lesz kiosztva meleg téli ruha.

Az ünnepély programja:
1. Megnyitó ének. A Templomgyesület vegyeskara.

2. Üdvözlő beszéd. Tartja: Somosi László, ügyv. alelnök.

3. Ünnepi beszédet tart dr. Baltazár Dezső ref. püspök.

4. Árva gyermek imája a karácsonyfa alatt.

5. Sass Bélai társelnök üdvözlő a kiváló nevelésülököt és a jutalmakat kiosztja.

6. Záró-ének. Templomi együttes vegyeskara.

7. Szeretetadományok kiosztása.

Ezen ünnepélyre egyesületünk tagjait valamint a városnak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemeslelkű embereit azonnal is tisztelettel meghívom és kérem, hogy az ünnepély fényét emelendő — minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek. Az ünnepély pontban 3 órakor kezdődik.

Somosi László, ügyv. alelnök.

A Debreceni Stefánia Szövetéség 1925. évi december hó 30-án, szerdán délután 4 órakor a kollégium ügyészi hivatalában rendes közgyűlést tart. Tárty: zárszámadás, alapszabálymódosítás. Teljes számú és pontos megjelenést kér az elnökség.

Bajtársi összejövetel. A volt 39-es Bajtársak folyó hó 21-én, hétfőn este 8 órakor az Angol Királynő fehértermében összejövetelt tartanak. Kérjük a bajtársakat, hogy teljes számban jelenjenek meg. — Az elnökség.

A Kereskedelmi Csarnok díszülése. A Kereskedelmi Csarnok 1925. december hó 20-án, vasárnap fogja Széchenyi emlékének megünnepelni. — Az ülés keretében dr. Szántó Sámuel a Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet elnök-igazgatója fogja Széchenyinek a magyar kereskedelmi előmozdítása körüli halhatatlan érdemeit méltatni s annak a kornak a viszonyait ismertetni. Az érdekes előadás iránt nagy az érdeklődés.

Ma, pénteken este jelenik meg a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem hetilap szenczi újszáma a kiadványverseny mérlegével, minden versenyző elért eredményének pontos feltüntetésével és egyéb érdekes cikkeikkel és képekkel. Olvassa el mindenki!

Izr. istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este fél 4 órakor. Szombat reggel egynek 8 órakor. Muszaf-ima délelőtt fél 11, délután 3 és este egynek 5 órakor. A Kápolnás uccai templomban szombat reggel fél 8 órakor. Hétköznapokon mind két templomban reggel háromnegyed 7 és este háromnegyed 4 órakor. — Az elnökség.

Zárt ajtók mögött folyt tegnap a Reisinger-ügy tárgyalása

Az a nagyszámú érdeklődő, aki tegnap reggel a szenzációs Reisinger ügy főtárgyalásán megjelent, meglepetésben részesült. A 101-es terem ajtajai zárva voltak és azon csak a bírakat, vádlottakat és tanukat engedték be.

A tegnapi tárgyaláson ugyanis a vád azon pontját tárgyalták,

amely a házasságszédelgésről szólt. A különben is kényes ügy még pikánsabb részletekkel is van tarkázva; érthető tehát, hogy a közönséget távoltartották.

A büntügyben a tanukihallgatások még ma is folynak; itélet mára, esetleg holnapra várható.

Egy postaaltiszt sikkasztott, hogy kártyaadósságait kiegyenlíthesse

A postautalványokra ráhamisította a címzett nevét, a pénzt pedig megtartotta

Balogh Lajos kézbesítő a debreceni 2. sz. postahivatalnál volt alkalmazva. A postautalványok kézbesítését végezte a külsőségeken. A háboru elején lépett a posta szolgálatába és megbízható, tisztességes embernek bizonyult.

Ez év nyarán azonban meglepő felfedezés történt. Alsó Jánosné debreceni lakos megjelent a postahivatalban és előadta, hogy 6 Millepécsről 260.000 koronát várt az elmúlt napokban, de az nem érkezett meg. A hivatal azonnal megindította a vizsgálatot és kiderült, hogy Balogh pár hónap alatt 11 rendbeli sikkasztást követett el. A kézbesítendő utalványokra ráhamisította a címzett nevét, a pénzt pedig megtartotta magának.

A sikkasztó postaaltisztet tegnap vonta felelőségre a debreceni

törvényszék Lakatos-tanácsa. A vádlott töredelmesen beismeri mindent. Kiderült, hogy az elsikkasztott pénzt kártyaadósságainak kiegyenlítésére használta fel. Milliós differenciái voltak, melyeket ki akart fizetni.

Mikor Balogh nesztét vette, hogy manipulációira rájöttek, megszökött Romániába. Mikor azonban ott sehogyszem tudott elhelyezkedni, visszajött és önként jelentkezett a rendőrségen.

A sértettek és a tanuk kihallgatása után a törvényszék meghozta az ítéletet. Balogh Lajost folytonlagos hivatali sikkasztás büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért egy évi börtönrre ítélte, melyből három hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Haldolások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Hajnal Albert ref. 39 éves, Felsőjózsa. Dombi Zsuzsanna ref. 26 éves, Vértesy téglagyár, Vajda István ref. 64 éves, Nyírmártonfalva, Makai Sára ref.

79 éves, gr. Leininger u. 37., Kallai Katalin Gizella ref. 1 hónapos, Óvoda u. 17., Molnár Mária Gyöngyike ref. 2 éves, Hajó u. 2., Pálosi Miklós ref. 43 éves, Hajduhadház, Bőr János ref. 62 éves, Zöldfa u. 10. szám.

Megkezdődött az Őriási Karácsonyi és újévi vásár „Havas” harisnyááruházában

Bádócser-u. 1. (Tisza-palota)

Szenzációs reklám árakkal.

1 drb Svelter kabát gyapju	195,000	1 drb valódi auto lack	145,000
1 női mellény	129,000	1 táskaridkú	
1 női reform nadrág	33,000	1 mtr Crop de Sine színekben	115,000
1 pár női és férfi kezyládupia belet	33,000	1 pár lábszárvédő gyapju	50,000
1 pár selyem harisnya le. flor	39,000	1 " férfi bocavédő le.	45,000
1 " gyapju harisnya	30,000	1 " valódi Trame la selyem harisnya	88,000
1 drb gyönyörű selyem sál	66,000	1 mtr gyönyörű tricó selyem	
1 " selyem női nadrág	79,000	160 cm. szíles nehéz	130,000

Azonkívül szintén karácsonyi leszállított árban: Gyönyörű női és férfi Poulloverek, korcsolya és vadász szveterek, la jäger ingek és nadrágok és a legjobb férfi nyakkendők, selyem maradékok pedig kiárusítási árban lesznek elárusítva. o o

Saját érdeke tehát a m. t. vevő közönségnek, hogy ezen alkalmat el ne mulassza. o o o

A „HAVAS” névre ügyelni tessék!

Ügyeljen bevételezésainál



védjegyünkre!

Nem partpa, ha nem nyerges,
Nem is kislány,
Ha nem szerelmes,
Nemiscsárda, ha nem hangos,
Nem is kávé,
Ha nem FRANCK-os!

D. 177 O. 25 I. — V. 6.

A KÖZTISZTVISELŐI ARCKÉPES IGAZOLVÁNYOK KICSERÉLÉSE.

A MAV üzletvezetősége közli, miszerint a köztisztviselői arcképes

— Tudnivalók. —

igazolványok (ugy a családiféle, — mint az összes családtagoké) az 1926. évre új mintájú igazolványokkal lesznek kicserélve.

Az erre vonatkozó munkálatok december 20-án kezdődnek meg és február 28-ig tartanak, mely időig az 1925. évre érvényes arcképes igazolványok használhatók.

Az igényjogosultság továbbra is ugyanaz marad, kivétel csak a családtagoknál (feleség és gyermek) van, akinek igényjogosultsága a családi pótlék élvezetétől van függővé téve. Mindazok a családtagok tehát, akik után a családifő családi pótlékot nem kap, jövőben utazási kedvezményt sem kaphat.

Az új kiállítású arcképes igazolványok 1926 január 1-től lesznek érvényesek.

Az arcképes igazolványok kérelmezésének módjai változatlanok. A tényleges tisztviselő és családtagjaik igényjogosultságát hivatali felsőbbségük, a polgári nyugdíjasok és családtagjaik igényjogosultságát a nyugellátásokat folyósító számfeljelő szávevőség igazolja.

A nyugdíjasoknak a jövőben tehát a közigazgatási hatóságoknál nem kell az igényjogosultságukat igazoltatni.

A MAV-nak fizetendő 238.000 kor. térítvény jegyzékbe vételének elismerését ugy a tényleges, mint a nyugdíjas alkalmazottaknál az illetékes számvétség igazolja a kérvényen, vagy kimutatáson.

A nem állami alkalmazottak, ugy, mint az elmúlt évben is, a térítvény befizetését az erre a célra szolgáló csekk elismervény beküldésével tartoznak igazolni.

Kiállítás: illeték fejében a folyamodványokhoz minden egyes arcképes igazolványért 20.000 korona értékű m. kir. postabélyeg, valamint az igazolvány kiállításához egy az újabb időből származó 61-2—101-2 cm nagyságu, látogató-jegy alakú, de nem kemény kartonlapra húzott, levelezőlap puhaságu és hasonló célra még nem használt arckép mellékelendő.

Amateur és teljes alakot ábrázoló fényképek nem fogadtnak el.

A nyugdíjasokat különösen figyelmeztetjük, hogy igazolványaik kiállítását minél előbb kérelmezzék, nehogy a munkatorlóadás következtében igazolványaikat késedelmesen kaphják.

Naptárt kap aki vásárol a Közszükségleti áruházban Csapó-u. 9.

— Nagy karácsonyi occasio Frank Ede uri dívat üzletében

DISZTORT TART A „SZAMOS”-CSOPORT

A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók „Szamos” csoportja 1925. december hó 19-én este 8 órai kezdettel a Bika kistermében sajtórendez.

Műsor: 1. Hiszekegy. Enekli a Ref. Theologiai Kántus. 2. Csoport vezetői megnyitó. 3. Szaval Boda Sándor orvostanhallgató. 4. Hege-dül Magyar Mibály joghallgató. 5. Monológ. Előadja Merker Lea urleány. 6. Székely dalokat énekel Koréh Endre gazdasági akadémiai hallgató. 7. Tiszteletbeli tagok avatása. 8. Góbéavatás. 9. Enekel a Ref. Theologiai Kántus.

Műsor után tánc. Megjelenés sőt uccai ruhában.

Tiszteletbeli tagokká avattatnak: Borsy István ker. isk. tanár, dr. Feke Gedeon kuriai bíró, Kiszely Árpád áll. ipariskolai tanár, dr. Koós György jbirósági alelnök, vitéz Lépes Győző m. kir. alezredes, dr. Merker Márton keresk. iskolai tanár, Paolony Gyula tvszéki bíró, Szathmáry Ákos ker. isk. tanár, dr. Tóth Kálmán jbiró, Tóth Vilmos állomásfőnök, dr. Veverán György bankigazgató, dr. Visky Sándor táblabíró.

Hogyan lesz a tyúk-perből bírótárgyalás? Nagy Sándor és Sebestyén László hajdunánási szomszédok állandó perlekedésben álltak egymással. Nagy apróössze-gyáment a szomszéd földre, eb-ből per tárgyadt, de a bíró előtt ki-egyeztek. Mikor azonban Nagy Sándor malcai útra a szomszédba mentek és a tulajdonos utánok ment, Sebestyén így kiabált rá: „Gyere csak át te zsvány, itt isz-szák meg a kutyák a véred! Sok pénzed volt, jól megfizetted a hum-ent bírót!” Ezért a kijelentéséért tegnap vonta felelősségre Sebes-tyént a bíróság és rágalmozás vét-ségében mondvá ki bűnösnek, egy millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész és a vádlott az ítélet el-len felebbezést jelentettek be.

Születések. Az anyakönyvi hi-vatalban a következő születéseket jelentették be: Kovács Lajos ke-esis, leány Magdolna, Szakál Jó-zsef napsz., leány Judit Gizella, Kovács Sándor hoavéd, fia Lajos, Katona István államrendőr, fia Tibor, Vayrek Sándor államrendőr leány Dóna, Nagy Péter pénzügy-őri főszolgálatos fia József Géza, Nő meti János napsz., leány Eszter, Kácsuk Imre béres, fia Imre, Bal-gah Mibály napsz., fia József, Czabán László ügynök, fia Tibor Lajos, Mezey Dezső cipészsegéd, fia Dezső, Nagy Sándor máv nyug béres, leány Erzsébet, Szilágyi Er-zsébet háztartás, leány Erzsébet, R. Tóth István napsz., leány Mar-git, Kiss Ágnes háztartás, leány Irén, Kiss Mária háztartás, leány Mária.

Levegőedények. Öntött vaséde-nyek, koresolyák legolcsóbban Ko-vács Gyula vasüzletében, Bika mel lett, sarkon.

Minden drágult, csak az apró-hír de tés lett olcsóbb. Hétköznap négyezer koronáért két napilapban a „Debreczen”, ben és a „Tiszántúli Hírlap”-ban teheti közzé tíz szavas alkalmi apróhirdetését. Vasárnap hater ezer koronáért három lap közli ugyanazt a „Debreczen”, a „Tiszán-túli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői A „Debreczen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Ujság” apró hirdetései a legeredményesebbek.

Tömegesen érkeztek felebbezések a telekértékadó kivetések ellen

A szabályrendelet módosítására van szükség

A telekértékadó kivétési lajstromok az adóhivatal birtoknyilvántartási osz-tályánál tudvalevően közszemlére lettek kitéve 1925 november 18-án. — így a 30 napos felebbezési határidő ma délbén jár le. Munkatársunk ez alkalomból felkereste dr. Balla Ber-talan adóügyi tanácsnokot s érdeklődött a gazdák körében sok panaszt kiváltó telekértékadó további sorsa iránt.

Dr. Balla Bertalan kijelentette, — hogy tényleg tömegesen érkeztek felebbezések a telekértékadó kiveté-sek ellen, melyeket a tanács a legna-gyobb jóindulattal és méltánnyal fog elbírálni. — A tanács állandóan foglalkozik ezzel a kérdéssel s igyek-szik a kérdést összhangba hozni a változott viszonyokkal.

Részünről kétségtelennek tartjuk,

hogy bár a telekértékadóra a város háztartásának szüksége van, a sza-bályrendeletet módosítja a város. A telekértékadó két elv alapján épül fel: a várost környező telkeknek a város fejlődése folytán beálló termé-szetes értékelkedéséből, másrészt a spekulációnak hézépitésre szorítá-sából. *A telekértékelkedés azon-ban megszűnt sőt kb 50 százalékkal kisebb a telkek értéke, mint a kivé-tés első évében, másrészt építésre szorítani az embereket, mikor senki sem bír anyagi erővel s a házhely-osztás küszöbön van, — szintén nem lehet.*

A tanács jóakarata kétségtelen, de őt is köti a szabályrendelet, mely annak idején hízagpótló alkotás volt. Ma mások a viszonyok, változnia kell a szabályrendeletnek is.

Apák, akik évek óta nem mehetnek haza családjukhoz karácsonyra

A tűzoltók és mentők a közönségért áldozták még a karácsonyukat is — Felhívás a közönséghez

Alig van ma ház, melyben a szülő — még a legszegényebbek is — ne készülnének a szent karácsony ünne-pére, ne gondolnának melegséggel gyermekeik örömére, boldogságára.

Szinte hihetetlenül hangzik, de úgy van, hogy vannak olyan család-apák akik hosszú éveken keresztül soha sem kerülnek abba a helyzetbe,

hogy a szeretet estélyén együtt ün-nepelhessenek gyermekeikkel, családjajkkal. Ez pedig éppen azokkal az emberekkel történik meg, akik egész hivatásukat, életük nagyobb részét embertársaikért áldozták fel és éjjel-nappal készek segítségére si-etni a szenvedő, vagy szerencsétlen-ség sújtotta embertársaiknak.

Ne tévessze el es okvetlen keresse fel

a Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruházát **DEBRECEN, PIAC-U. (közvetlen a BIKÁ alatt)** mert ottan o o

nagyon olcsóért

szerezheti be ruhaszükségeit.

Óriási választék! Szolid árak! Elegáns és tartós

férfi- és fiu ruhákban, raglánokban és kabátokban.

Telefon: 13-35.

A mentők, illetőleg a tűzoltókról van szó. Dr. Roncsik Jenő tűzolto fő-parancsnok, aki a legenyesség sorsát a legmelegebben a szíven viseli, le-hetővé óhajtja tenni, hogy azok a tűzoltók, akik karácsonyaikat a lak-tanyában kénytelenek töltöni, együtt ünnepelhessenek családjukkal, sőt azt szerette volna, hogy ezen az ün-nepen az igen kis fizetést húzó tűz-oltók gyermekeit kisebb ajándékok-kal lepjék meg.

E célját úgy akarta megvalósítani, hogy beadványban kérte a városi ta-nácsot, engedjék meg, hogy a men-tők részére befolyt jutalmakat, me-lyeknek összege kerekén 8 millió, fel használhassa a tűzoltók gyermekei-nek karácsonyi megajándékozására.

Az ügyet dr. Vass Károly tanács-nok referálta és mehezen bár, sike-rült is elérnie, hogy a városi tanács a kért összeg felét, 4 millió koronát megszavazta a karácsonyi segélyre.

Ez az összeg azonban olyan csekély — hiszen még a 8 millió sem lett volna elég — hogy ha tekintetbe ves-zük a tűzoltók 62 gyermekét, be kell látni, hogy egyre-egyre alig jut va-lami.

Pedig ha valaki, a mentők megér-demelnék a közönség támogatását. *Ez évben a mai napig 3003 esetben nyújtottak segítséget embertársaik-nak és 113 esetben vonultak ki kisebb nagyobb tűzhöz.* A tűzesetek száma csak azért ilyen kevés, mert a meg-elelő tűzrendészetet a legnagyobb szigorúsággal veszik.

Fel kell azt is jegyezni, hogy a tűz-oltók száma 47, közülök egyetlen-egy van, aki nőlen, viszont 33 tűzoltó-nak összesen 62 gyermeke van. Ka-rácsony estéjén 31 tűzoltó a lakta-nyában tart szolgálatot mint min-den este, 8 tűzoltó pedig kint a vá-rospan. A legszervezesebb esetben is csak minden 5 év alatt egyszer ér-heti el a tűzoltó, hogy a karácsony estét családjá körében töltheti, azon-ban a szolgálatban kivételt semmi esetre sem tehetnek.

Mindezekhez elég annyit megemli-teni, hogy a legkisebb tűzoltói fize-tés 940,000 korona minden pótlékkal együtt, a legmagasabb pedig 2 mil-lió 300 ezer, de azért, mert 6 gyer-meke van és örmester.

A magunk részéről felhívunk min-denkit, akik karácsonykor együtt örülnek családjukkal és akik valaha balcsét vagy egyéb alkalommal a tűzoltók győneéd emberbarát szer-eletében részesültek, de azokat is, a kik még rászorulhatnak a mentők vagy tűzoltók támogatására vagy ön-felajdóztatására, adománvaikkal te-gyék melege a tűzoltók karácso-nyát, akik hosszú éveken keresztül a laktanyában töltik el a szent estét, míg a többi emberek otthon család-juk szeretett körében élvezik a sze-retet melegét.

x *Ngyszabása karácsonyi- és újévi-vásár az Ingóságközvetítőben.* (Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon: 11-99.) Mit kaphat karácsonyi- és újévi ajándéktárgvat az Ingóságközvetítőben? A legalkalmasabb karácsonyi- és újévi aján-déktárgvak: valódi meissení edények, gyö-nvőri zsolnai- és alpakkavázák, porcel-lán- és bronzszobrok, likör- és dohányzó-készletek, desszertkészletek, szivar- és ci-garettatartók, Endrő Margit-féle nagyv on szép iparművészeti vázák, virágcseréptar-tók, művészi festmények, gyömvőri gobel-inek, filék, csipkék, művészi kézmunkák, teljesen új sorozatos szépirodalmi köny-vek, mesés- és képeskönyvke, társasjáté-kok, gyermekjátékok, gramofonok, valódi mester- és tanulóhegedűk, színházi- és tá-bori látesővek, tájtékpipák, antik zenélő fal- és kadallóórák, náppórák, ébresztő-órák, mindenféle debreceni és hortobágyi emléktárgvak (specialitások), gyömvőri ridikülők, szivar- és cigarettatárcák, gyu-fatartók, zsebtűkrök, apró- és bankópénz-tárcák, továbbá mindenféle közszükségleti tárgvak: gyömvőri szép háló- és ebédlő-butorok, ingaórák, a legprimább tonett-székek, női- és hortobágyi berendezések, nagy konzultűkrök, női- és férfi félikabá-tok, ruhák, alkalmi cipők, betegitolokocsik, szohakozettek, mindenféle verrógépek, hűgépek, virágállványok és mindenféle ingóságok. Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekeiőtől íójjön el az Ingóságközve-títőbe! Milliókat spórolhat meg és min-den egy helyen beszerezhet, ha itt vásá-rol.

Sport

Nagy küzdelmek a DMTE vasárnapi birkozó-versenyén.

Vasárnap folyó hó 20-án rendezte a Munkás Testező Egyesület helyi meghívási birkozó versenyét a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában 5 súlycsoportban.

A verseny iránt eddig soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg, amit csak természetesen találunk, mert helyi viszonylatban évek óta nélkülözött elkeseredett küzdelmeket fogunk látni.

A légsúlyban Lengyel Kálmán és Kányási DMTE, Nagy Lajos DVSC nevei ismertek, hozzájuk csatlakozik a felfelé törtető ifjúságiak legjobbjai: Piros, Barcsay DTE, Plezár DVSC és Csuka, Ménes DMTE. A valószínű győztes Nagy, esetleg Kányási, Piros belefog szólni a helyezésekbe. Meglepetést Barcsay okozhat.

A nehézsúlyban a DMTE 4 versenyzőjét indítja. Henszel tudomásunk szerint nem trenirozott, így ha kiáll, Weinberger könnyen fogja elintézni. Gulyás formáját nem ismerjük, de ha lefogyaszt, annak áldozata lehet. Kállai, ha okosan dolgozik, feltétlenül helyezve lesz. A győztes személyét Weinbergerben látjuk, ki Nagy és Györyvel fog szép küzdelmet vívni, Dóró ha vigyáz, ugy az elsők között lehet.

A könnyűsúlyban fog a legnagyobb küzdelem lefolyni. Kellner Károly, Ökrös József, Szász Antal DTE állanak szemben a DMTE szemefényével Kiss Mihállyal, ki nek segítségére sorakoznak Ménes, Mező, Löki, sőt a DVSC Erdey, Offra és Kacsó is. E súlycsoportban előforduló küzdelmekről vasárnapi számunkban részletesen beszámolunk.

A középsúlyban Váci, Kripkó, Nóránt a benevezettek. Váci mint ha javult volna, technikája, ereje fejlődött, így meg fogja állni a helyét.

A nagy-középsúlyban a DTE országos hírű versenyzője Szász József a biztos győztes. Murinyt jobb nak tartjuk Tamássy és Darócinál, míg Tibi a versenyen nem indulhat, csak a leigazolt új egyesülete színeiben.

A verseny délután pontosan 4 órakor veszi kezdetét.

P. P.

Elmaradt a fegyelmi bizottság ülése.

A futballkerület fegyelmi bizottságának tegnap kellett volna utolsó ülésén letárgyalni a még függő ügyeket. A bizottság ülése azonban elmaradt, mert a tagok nem jelentek meg pontos időre és így a bizottság határozatlanleptelen volt. Az elnökség megegyezően fogja hivatalni a fegyelmi bizottságot, mert nem akar a jövő évre restaurációt hagyni.

Felhívás.

Felkérem a IV. kerület játékosait, hogy pénteken este fél 6-tól 8-ig a reáliskola tornatermében minél számosabban jelenjenek meg. — Intéző.

A TÉK. bizottsági ülése. Folyó hó 20-án délelőtt 10 órakor a Musz. TÉK. intéző bizottsága ülést tart a Gambrinus különtermében.

A DUE. ülése.

A DUE. választmánya f. hó 20-án délelőtt 11 órakor a Gambrinus különtermében ülést tart.

Levélpapírok, Karácsonyi díszek

Legolcsóbban csak **SPRINGERNÉL** Főposta mellett, **Lametta 1 csom. 1000 kor** **Csillagzóró 1 drb 300 kor.**

Tőzsde.

Terménytőzsde.

A terménytőzsdén a kínálat napok óta gyenge, ma a kereslet is tartózkodóbb volt, mint tegnap és a forgalom igen szűk keretek között mozgott. Zárhatag az utótőzsdén 50-60 vagon buza cserélt gazdát. Ennek is körülbelül a fele márciusi határidőre kelt el.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 402,5-405, felsőtiszai és pestvidéki 400-402,5, fejmegyei és egyéb dunántúli 402,5-405, 78-as tiszai 410-412,5, felsőtiszai és pestvidéki 407,5-410, fejmegyei és egyéb dunántúli 405-407,5, 79-es tiszai 412,5-417,5, felsőtiszai és pestvidéki 410-415, fejmegyei és egyéb dunántúli 407,5-412,5, rozs 260-262,5, takarmányárpa 245-260, sörárpa 290-330, köles 220-230, zab 255-267,5, tengeri 180-185, korpá 175-180, lucerna kilogrammonként 23-26, Budapesten.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2000 sertés. — Árak: könnyű 13-15, közép 17-17,5, nehéz 18,5-19.

Darab	Ár	Ár
Dollár	71525 K	71925 K
Angol font	48625 K	246625 K
Hollandi frank	8625 K	28725 K
Francia frank	2600 K	2615 K
Svájci frank	1775 K	13795 K
Léva	517 K	520 K
Cseh korona	2110 K	2118 K
Lira	2873 K	2883 K
Lei	138 K	143 K
Dinár	1261 K	1266 K
Lengyel marka	6500 K	7270 K
Osztrák korona	16135 K	10066 K
Német marka	16969 K	17019 K

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

Felelős szerkesztő: **Pálffy József**

Kiadó:

T. H. R.-T. lapkiadóvállalat.

Legolcsóbb Legtiszább Legtakarékosabb

egyenletes fűtés csak gázgyári

kokszzsal

erhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a

gázgyárban

1 mázsa ára 75.000 korona — Házhoz szállítás 4.000 korona és a forgalmi adó, — 100 mázsnál felül nagy árengedmény.

Kedvező üzleti feltételek

TELEFON SZAM: 74.

Szappanfőző zsíros zóda

legerősebb minőségben nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletben Piac ucca 10. Bikkával szemben.

Látta már

Solymosi képszalon

kiállítását

Gazdasági Bank helyiségében, Piac ucca 59. szám

Nyitva 10-11-ig és 3-7-ig Belépti díj nincs!

Csillag divatáruház Bádogyos-u. 1.

Szenzációs Karácsonyi vásár hete

eddig még nem létezett olcsó árakkal a legszebb és lepraktikusabb ajándéktárgyak férfi és női divatcikkében. Va ódi bor ritkítők, a legszebb és legelegánsabb formákban már K 1000-tól. Ingek, nyakkenedők, selyem sálak a legolcsóbb árakon ugyszintén harisnyák, keztyűk és szettterekben. Tegyen egy próbavásárlást. Hiteleképes egyenletek részletfizetésre is.

Megnyílt!

PANNONIA

Megnyílt!

férfi ruha, cipő és kalap Részlet Áruház Kövesi és Neumann, Simonfy u. 7 sz.

Heti és havi fizetésre előnyös árak mellett. Kérem a csekre figyelni. Uj. Uj.

Hirdetmény.

A Debreceni Közvetítőbank RT. 1925. évi december hó 16-án megtartott rendkívüli közgyűlésén úgy határozott, hogy 20.000 korona alaptőkéjét 200.000.000 koronára emeli. Az eddig kibocsátott 200 darab száz korona névértékű részvényeket felülbélyegzés útján 100.000 korona névértékre emeli, egyidejűleg kibocsát 1800 darab egyenként 100.000 korona névértékű részvényt és így minden régi részvényre 9 darab új kibocsátású 100.000 korona névértékű részvényt ad darabonként 100.000 koronért. Elővételi jog gyakorolható folyó évi december hó 24-ik napjának délután 6 órájáig, a társaság pénztáránál. A t. részvényesek felkértenek, hogy részvényeiket felülbélyegzés végett ugyanezen idő alatt a társaság Arany Bika bérház I. 6 sz. a. hivatalos helyiségében mutassák be. Debrecen, 1925. évi december 17.

Igazgatóság

Hőcipő javítás

legolcsóbb

Pannonia Garagékban, Piac-u. 42.



SINGER

varrógép motorral és varrófényvel a leghasznosabb karácsonyi ajándék.

Singer varrógép részv. társ.

DEBRECEN

Piac ucca 79. szám.

Préc kárpitos

Hatvan-u. 41.

Hencserek, diványok, szalon és börgarnitúrák mélyen leszállított árakban kaphatók.

Corylia kölnivíz

az elegáns hölgyközönség kedvenc illatszere

Kapható:

REX DROGUERIA

városház épület.

Elsőrendű kárpitos

munkát készít

SZABO JÓZSEF VARGA UCCA 1

Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

Késznek a legújabb divat szerinti

öltönyöket

450.000 kor. Ugyszintén teőtlőket és télikabátokat a legújantnyosabban, Szabó István

Timár-u. 2. sz. Szent Anna-u. saroküzlet

APRÓ HIRDETÉSEK

Hétköznapon két helybeli újságban a DEBRECEN-ben és TISZANTULI HIRLAP-ban 1 ezer korona. — **Vasárnapon** három helybeli újságban a DEBRECEN-ben, a TISZANTULI HIRLAP-ban és a DEBRECENI HETFOI ÚJSÁG-ban 6 ezer korona. Munkát vagy alkalmazást keresőknek 50% engedmény. — **Apróhirdetését feladhatja:** a központi kiadóhivatalban: **József kir. herceg-utca 1. szám.** (Bika-épület, volt Arany Bika mozgó helyiségében. — Szöllősi Sámuel Hatvan utca 1., Csáthi könyvkereskedésében Piac-u. 8., Mélinusz könyvkereskedésében Piac-utca 26., Springer József könyvkereskedésében Piac-u. 38., Analfi József könyvkereskedésében Szentanna- és Varga-n sarok., Turai trafikban, Hungaria-kávéház mellett, Groskó Györgyné Szécsényi-u. 6., Könyv László Kossuth-u. 2., Révész Lajosné Péterfia-u. 11., Gruden Ferencné Péterfia-u. 57., Kovács András Kut-u. 11., Kocsák György Bethlen-u. 52., Meskó Györgyné Hatvan-u. 70., Szabó Mihály Hadházi-ut 10., Szv. Pesseney Albertné Csapó-u. 88., Czabán Nándor Cegléd-u. 22., özy. Pár. Ferencné Szil. Anna-u. 41. Hadzsi Istvánné Hunyadi-u. 10. Karacs Béla Késes-u. 69., Zsuzovits Ferenc Miklós-u. 44., Hegedűs János Homokkert, Szabó Kálmán-u. 26., Szabó Ferenc csapókerti áll. trafik.

Apróhirdetésekre felv. ágosítást a **7-88.** számú telefonon ad a kiadóhivatal.

AJÁNLAT

Képek keretezését darabonként és tömegben gyári áron készít Blattner Kálmán keretezési gyára. Sziv. utca 14. Telefon: 356. 494

Minden szükségletét beszerezheti 10 százalékos engedménnyel december 31-ig a Balogh és Riskó cégnél a városháza alatt. 13/a

Karácsonyi ajándéknak szánt ama fő- fényképezőgépek legolcsóbb bevásárlási forrása Liener fotóüzletk raklára, Csapó-u. 1. 7a

Legolcsóbb karácsonyi ajándék — egy fénykép Liener műterméből — Csapó u. 1. 6a

Új rendszerű karácsonyi vásár! December 31-ig 10 százalékos engedményt adunk olcsó szabott árainkból Balogh és Riskó, Városház alatt. 14/a

Figyelem! Férfi és női szarvas box cipőt 200.000 K-tól készítik. Férfi talpalás 30.000 K., női talpalás 25 ezer K., fejelés férfi 110.000 K., női fejelés 100.000 K. Felelősség mellett készítik. Kovács, Eötvös-u. 37. sz. 81

Nem partie áruk, nem selejtezés, minden cikkre vonatkozik a 10 százalékos karácsonyi vásáregedmény a Balogh és Riskó cégnél, a városháza alatt. 15/a

Ajándéktárgyak, üveg porcelán, ebédlőkészletek, díszlámpák, vázák, alpacca evőeszközök, képek keretezés nagy választékban legolcsóbb KONC-nál, Kálvin-tér 5. Telefon 503.

Tulhalmozott raktár miatt legolcsóbban beszerezhető női kalapok Jungerisznél, Arany János-u. 37. 183

Karikagyűrűk, ékszerek, órák legolcsóbban beszerezhetőek Stasik és Blattnernél, Csapó-u. 12. 252

Ürökgyöngyök! Az ünnepekre szíves veskedjenek megrendelésüket bejelenteni, hogy ezzel minden megrendelőnek eleget tehessenek. Az alábbi árak mellett készülnek. Kabátok 400.000. Kosztümök 300.000. Ruhák 100.000 korona. Bálint Margit, Péterfia-utca 60. 17/a

TÜZIFA ÉS SZÉN legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tüzifa behozatali r. t. Telefon 12-50 és 10-98. 19/a

Butorvásárlása előtt saját érdekében tekintse meg a nagyválasztékos raktáramat Fenyves butoráruház, Kistemplomnál. 316

Bársony kalapok karácsonyig 110 ezerért kaphatók Turin. Pacesirta 41. 29/a.

Csizmasámja 100, kaptafa 40 ezer koronáért kapható Csapó-utca 39. 375

Felhívás. Van szerencsém tudomására adni a nagyérdemű közönségnek, hogy Szent Anna-utca 39. szám alatti üzletemet teljesen átalakítottam és fűszer, csomaga, tej, élelmiszer és a legfinomabb és a legkülönlegesebb cukorkákkal felszereltem. Könyves vevőt szívesen kiszolgálók és az árut kívánatra házhoz szállítom. Különös figyelmükbe ajánlom a karácsonyi díszeket és cukorkakülönlegességeimet, amivel a legkényesebb igényeket is kitudom elégíteni. Pártfogásukat kérve vagyok fizetéssel Rónay M. Szent Anna-utca 39. 541

Különleges karácsonyi díszek és legfinomabb szaloncukorkák — Szent Anna-utca 39. Rónay M. 512

Bukfenc néger baba, ping-pong, csokoládé festék dohoz, megérkezett Szent Anna 39. Rónay M. 513

Magyaros nőnek vagy férfinak jó házi kosztút, modern kűő-bejárattal, szobát, fűtést és világítással adok havi egymillió 500 ezer koronáért. Cim a kiadóban.

„Bélyegothon“ Fűvészkert u. 14., emelet, Bélyegalbumok, cserefüzet, ragasztó stb. kapható. Külföldi bélyegpek a világ minden részéből érkeztek. 527

Porosz közsén, száraz tűzifa azonnali szállításra legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó u. 16. 540

Tűzifaaprítást géppel vállalunk. Piac utca 77. Telefon 11-87. 545

Disznóöléshez szózó dézsák, fenyő és tölgyfából, zsiros hordók 25, 50, 100, 200 kg. irtartalmnak állandóan kaphatók br. Györffy-nél Nap utca 4. 389

Darált és kőso legolcsóbban beszerezhető Hitelszövetkezet Csapó-utca 28. 562

Zamatos háziibor literenként csak 12.000 koronáért kapható vasárnaponként és karácsony hetében szerdán, esütörtökön 10-4 óráig, Poroszlaj-ut 53. 550

Felhívás gyermek és háziroha varráshoz házhoz megyek, otthon is vállalom, Wilhelmné, Vigkedvü Mihály-utca 40. 590

LAKÁS. ÜZLET

Egy szoba konyha mellékhelyiségekkel dísznő és baromfi tartással 1 millió lelépés-ért kiadó. Értekezni lehet Bihari telep, Új-utca 5. sz. 5

Egy és kétszemélyes butorozott szoba kiadó Arany János utca 42. 524

Egy jömenetelű üzlet forgalmas helye esetleg lakással is kiadó. — Cim a kiadóban. 539

Butorozott szoba konyhahasználattal azonnalra vagy elsejére kiadó. József kir. herceg u. 35. szám, keresztépület balra. 567

Butorozott uccai szoba villanyval központban azonnalra kiadó Hüvelyes u. 6. 560

Elcserelem Bozay-telepi 1 nagy szoba, konyha, verandás lakásomat városi 1 szobás-konyhás lakással. — József kir. herceg u. 35. szám, keresztépület balra. Érdeklődni lehet: Nagy fodrásznál, Ipar-kamara, 577

Modern négy szobás lakást keresek lelépés-ért, esetleg házvétel-ért. — Értekezni: Kaposinál, Piac 77. — Telefon: 5-83. 576

Magános urinak, vagy férfinak, egy nagyobb szobáért, kosztót adna intelligens, gyermektelen házaspár. Perzsa szönyegetek szakemberen javítok. Cim: „Germektelen házaspár“ jeligére a Debreczen kiadóiban. 549

Piacon két szép butorozott szoba irodának vagy rendelőnek kiadó. — Esetleg ellátással. — Cim a kiadóban. 580

Két szobás, előszobás lakás Nagy állomás közelében átadó. Cim a kiadóban. 580

Kiadó utcára lévő nagy műhelyhelység Csapó-u. 86. 592

Szoba-konyhás butorozott lakáshoz lakótársnót keresek. Csapó u. 23. szám.

Műhely helyiséget keresek kerámiai célra. Cim: dr. Kövessi, Harsányi G. utca 25.

ÁLLÁST KERES

Intelligens, finom lelkületű, középkorú urinő anyahelvettesnek, házvezetőnőnek vagy idősebb urnőhöz társalkodónőnek, gondozónak elmenne. Levélbeni megkereséseket kér a kiadóba adott címre. 587

Gazdaságba ajánlokozom kulesári vagy más bizalmi állásba, kisebb gazdaság önálló vezetését vállalom. Hentes és mészáros iparommal pénzes egyénnel társulnék. Cim a Debreczen kiadóba. 570

Ki volna hajlandó adni három hónapra 3-4.000.000 koronát magas kamatra cim a kiadóban 499

Jóírású nő irodai gyakorlattal állást keres, esetleg pénztárhoz. — Cim a kiadóban. 557

KERESLET

Egy borbély segéd kisegítőnek felvétetik Mester u. 41. 564

Szerdán délután a színházban a doák-helyen elveszett egy fél sár-cipő. Kérném a megtalálót hozzám eljuttatni, Fischer, Miklós u. 11. 563

Keresek pár hónapra 10.000.000 K kölcsönt első helyre való betáblázásra. Értekezés fényképésznél, Csó utca 23. 560

2 millió koronát fizetek ki azonnal jutalmul annak, aki egyik ügyfelemnek elveszett 2 drb, az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár r. t. debreceni fiókja által kiállított és összesen 100 millió koronáról szóló betétkönyvét irodám-ba beszolgáltatta. A betétkönyvek fenntartással vannak elhelyezve, lefittattak és a megsemmisítési eljárás is folyamatba tetetett, ugy azok a megtalálóra nézve értékkel különben sem bírnak. — Dr. Révi Nándor ügyvéd, Debreczen Deák Ferenc u. 11. 563

Zongorista — tánczenéhez értő — szombat estére uricsaládkhoz kerestetik. Cim a kiadóban. 659

ELADÁS

Eladó egy jókarban lévő kovács-műhely berendezés. Hajdúhadház, Szabó Sándor, 1574 szám. 553

Perzsaszőnyeg 10-egy negyed m. quadrát, fréz alap, virág mintával eladó. Cim a kiadóban. 558

Üzletelhelyezés miatt egy komplett fiókos üzletberendezés eladó. Értekezni Gyermekdivatházban. 552

Szánka mindenre használható eladó. Csapó-u. 23. 554

Eladó elköltözés miatt sürgősen ebédli, háló, konyhaberendezés és egy vaskályha. Cim a kiadóban. 584

20% kedvezmény mindenki-nak, ki nap és esernyő szakszerületét nálam szerzi be. Oriási választék. Ernyő üzem, Sas-u. 3, javítások és áthuzások legolcsóbban.

Pénz! Pénzkölcsönt ingatlanra gyorsan folyósítat, közvetít a Patak y iroda. Olcsó kamat ut egy-két évre is. Patak y: Csapó uca 19., keresztépület. 10/a

Eladó üzlet Csapó u., színházi átjárójában. Cim a kiadóban. 544

Perzsa, szmirra szönyegetek szakemberen javítok, valódi keleti anyaggal, Hovannes Vosquerian, Hunyadi uccai trafik.

Eladó a Diószegi ut félen lévő Györffy szőlőtelepen 35-40 hekto fajbor, hordó tételben is. Erdék-lőrní lehet a helyszínen. 495

Vadászok! 6 hónapos fajvadász olcsón eladó. István ut 24. 544

Szajtharmesü borainnak literenkénti eladását Rákóczi utca 9. szám alatt megkezdtem Farkas. 543

Eladó 2 kövér malac. — 100 kiló súlyig. Péterfia 40. 540

Wertheim-kassza 3. számú eladó. Eötvös-u. 110. sz. 540

Üres ládák és dobozok eladók. — Salamander című-üzlet, Piac-u. 22. 591

VEGYES

Nagy Kosmos-kályha eladó. Cim a kiadóban.

Karácsonyra kis lánykáknak olcsó és kedves ajándék egy ezerkaritó kefékészlet. Ára: 30. 65. 70 ezer korona, a Stern kefégyár üzletében.

Szép kiállítás hangverseny címbalom eladó. Csonka-u. 8.

Kiadó két butorozott szoba 2-3 személynek, ellátással is. Piac-u. 10. II. 2. sz. 522

Helyi ügynököket felvesz Erdélyi tűzifa behozatali r. t. Telefon: 12-50 és 10-93. 20a.

„Bácskai asszony“ levele van a kért helyen, de ha levelet bármilyen okból nem tudná kézhez venni, kérem e lap hirdetései közt ezt velem, ismert jellegem alatt közölni. 551

Soffőr vizsdara szakemberen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolár. Erzsébet utca 20. 573

Villanymotor, 1 lóerős és egy 6-os gép, magánjáró eséplőgépek eladó. — Erzsébet u. 20. 572

„Maadi 22.-nek“ levele van a kiadóban. 571

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Heun háftetés

Ramminger hűtőfodrásznál
Városháza 1. (Harsányi)

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántuli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Felelős szerkesztő: **Pálffy József.**

Kiadó tulajdonos: **TISZANTULI HIRLAP R. T.**